
Consiglio Comunale INT 1 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA SALA DELL'UFFICIO DEL SINDACO NON VISITABILE

PREMESSO CHE

Nel corso dell’anno 2025 si è registrato un nuovo record di visite guidate a Palazzo Civico, con
oltre 7.500 visitatori, tra cui circa 500 dipendenti comunali e loro familiari; un ottimo risultato, che
è  stato  possibile  anche  grazie  alla  collaborazione  con  la  Vicesindaca  Michela  Favaro,  che  ha
contribuito a promuovere e sostenere l’iniziativa delle visite guidate.

Le visite rappresentano un’importante occasione di trasparenza istituzionale e di avvicinamento dei
cittadini alla storia, all’arte e al funzionamento delle istituzioni comunali.

CONSIDERATO CHE

Durante le visite guidate, come segnalato dalle stesse guide, la sala che ospita l’ufficio del Sindaco
non risultava visitabile; la sala viene indicata come una delle più belle e significative dell’intero
Palazzo Civico, sia per il valore storico sia per il pregio artistico e istituzionale.

L’esclusione di questo ambiente dal percorso di visita ha suscitato perplessità tra i visitatori; non
risulta,  tra l’altro,  siano state fornite comunicazioni ufficiali  in merito alle motivazioni che non
permettono la visita.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore/a competente per sapere:

1. quali siano le motivazioni per cui la sala dell’Ufficio del Sindaco non è attualmente visitabile
durante le visite guidate a Palazzo Civico;

2. se tale scelta sia dovuta a ragioni organizzative, di sicurezza, di tutela degli spazi istituzionali o
ad altre motivazioni specifiche;

3. se la sala dell’Ufficio del Sindaco fosse visitabile durante le precedenti amministrazioni e, in
caso affermativo, in quali modalità e occasioni;

4. se l’Amministrazione non ritenga opportuno consentire ai cittadini la visita di tale sala almeno in
determinate  occasioni,  come  giornate  speciali,  eventi  istituzionali  o  percorsi  guidati
programmati, compatibilmente con le esigenze operative dell’Ufficio del Sindaco;

5. se si intenda rivedere il percorso delle visite guidate al fine di valorizzare pienamente tutti gli
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ambienti di maggior pregio storico e istituzionale di Palazzo Civico.

Torino, 07/01/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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